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Ελληνικές δουλειές
Αφού ανέφερα τις «ελληνικές δουλειές» πιστεύω πως 
αξίζει να σχολιάσω άρθρο τής Γιούλη Επτακοίλη στην 
Καθημερινή:
«Στην Αττική πρέπει να λειτουργούν παράτυπα έως και 
50 γηροκομεία. Για τις συνθήκες που επικρατούν εκεί 
μπορείτε να αφήσετε τη φαντασία σας ελεύθερη», ανα-
φέρει χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων και προσθέτει το 
συγκλονιστικό:
«Είναι μια σοκαριστική δήλωση, ειδικά αν σκεφτεί κα-
νείς ότι ακόμη και σε περιπτώσεις αδειοδοτημένων μο-
νάδων, οι έλεγχοι της πολιτείας, όταν και όπως γίνονταν, 
δεν είναι αρκετοί για να αποτρέψουν φρικτές συνθήκες 
διαβίωσης και εγκληματικές πρακτικές.» 
Στην Αυστραλία, φυσικά δεν υπάρχουν παράτυπα γη-
ροκομεία, αλλά στα ανεγνωρισμένα είναι γεγονός ότι    
έχουν καταγραφεί κρούσματα κακής διαχείρισης στους 
ελέγχους που γίνονται κάθε τρία χρόνια και βαθμολο-
γούνται ανάλογα τα γηροκομεία.
Αν τα γηροκομεία μας δεν λειτουργούν τέλεια και δεν 
βελτιώσουν τον τρόπο λειτουργίας τους σχεδόν αμέ-
σως, κινδυνεύουν να τιμωρηθούν παραδειγματικά και 
με αναστολή τής λειτουργίας τους ακόμη. 
Βέβαια, τίποτε δεν είναι τέλειο σ’ αυτό τον κόσμο 
και ακούγονται μικροπαράπονα από ηλικιωμένους 
φιλοξενούμενους σε οίκους ευγηρίας, που θα προ-
τιμούσαν να ζουν στα σπίτια τους.

Γεγονός είναι, όμως, ότι ο διευθυντές των γηροκομεί-
ων στην Αυστραλία ελέγχουν τα πάντα για την άψογη 
λειτουργία τους όχι μόνο επειδή είναι έμπειροι διαχει-
ριστές σ’ αυτό τον τομέα, αλλά και επειδή εφαρμόζουν 
κατά γράμμα τους κρατικούς κανονισμούς.
Γι’ αυτό, οι τυχόν οι φρικτές συνθήκες διαβίωσης τιμω-
ρούνται αυστηρά αν εντοπιστούν από τους ελέγχους, 
επειδή οι ένοικοι των γηροκομείων στην Αυστραλία εί-
ναι προστατευόμενο είδος και έχουν πολλά δικαιώματα, 
γύρω από την φροντίδα που λαμβάνουν.
Βέβαια, εδώ που τα λέμε είναι και θέμα κουλτούρας, 
γιατί άλλο το ευνομούμενο κράτος τής Αυστραλίας και 
άλλο το μπάχαλο με τις… ελληνικές δουλειές, τη δια-
φθορά, τις μίζες, τον διορισμό σε αξιώματα ατόμων με 
μέτρο ποιόν ξέρεις και όχι τί ξέρεις σε όλα τα επίπεδα 
κλπ..

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Ενισχύσεις σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί, δόσεις 
για τους υπερχρεωμένους (αδιάφορο που θα πληρώ-
νουν για τριάντα χρόνια), εξαγγελία έργων (ασχέτως αν 
έχει προηγηθεί η προηγούμενη κυβέρνηση), εγκαίνια 
για δεύτερη φορά μπας και τσιμπήσουν οι ιθαγενείς, 
λεφτά κάτω από το τραπέζι σε φιλοκυβερνητικά μέσα 
ενημέρωσης, διευκολύνσεις σε επιχειρηματίες που 

είναι φίλοι και χρηματοδότες του κόμματος, μαζικές 
προσλήψεις, άρον άρον κλείσιμο της προανακριτικής. 
Βαίνομεν προς εκλογάς;»

Σοφά λόγια
«Και απείρων όντων των κόσμων, µηδενός εγώ κε-
κράτηκα.»    (Παρόλο που οι κόσμοι είναι άπειροι, 
εγώ δεν επικράτησα σε κανέναν.) - Μέγας Αλέξαν-
δρος, 356-323 π.Χ.

Καλόο!
- Ρε Γιώργο, έχω ένα σοβαρό πρόβλημα με τη γυναίκα 
μου...
- Τι πρόβλημα, ρε Μήτσο;
- Κάθε μέρα μου ζητάει ένα σωρό λεφτά... Τη Δευτέρα 
100 ευρώ, την Τρίτη 200 ευρώ, την Τετάρτη 250 ευρώ...
- Ώπα σιγά! Και τι τα κάνει τόσα λεφτά, ρε Μήτσο;
- Ξέρω κι’ εγώ... Μήπως της τα δίνω;

περασμένο μήνα, σε δύο χρόνια λειτουργί-
ας της πλατφόρμας, είχαν υποβληθεί περί 
τις 5.000 αιτήσεις όλες κι’ όλες. 
Το νομοσχέδιο του 2021 προβλέπει ότι για 
να ψηφίσει κάποιος στον τόπο κατοικίας 
του στο εξωτερικό, θα αρκούσε να είναι εγ-
γεγραμμένος στους εκλογικούς καταλόγους.
Σημαντική δυσκολία, πάντως, και αποτρε-
πτικό για την εκδήλωση ενδιαφέροντος, 
θεωρείται το ότι δεν υπάρχει πρόβλεψη για 
επιστολική ψήφο. Που είναι ένα σταθερό 
αίτημα το οποίο επανέρχεται διαρκώς από 
την πλευρά των ομογενών σε κάθε συζήτη-
ση για τη διευκόλυνση της άσκησης εκλογι-
κού δικαιώματος.
Υπολογίζεται, με βάση τα υφιστάμενα δε-

δομένα, ότι ο αριθμός των ομογενών που 
τελικά θα εξασφαλίσουν δικαίωμα συμμε-
τοχής στις προσεχείς εκλογές θα κυμανθεί 
περί τις 15.000. Με τους περιορισμούς που 
προβλέπει ο ισχύων νόμος, εκτιμάται ότι 
περίπου 50.000 Ελληνες της διασποράς 
έχουν δικαίωμα ψήφου, ενώ αν ψηφιζόταν 
η άρση των περιορισμών με τον νόμο του 
2021, ο αριθμός αυτός υπολογίζεται ότι θα 
έφθανε τις 200.000.
Είμαι σίγουρος πως έστω και αν ψηφίσουν 
οι 50.000 απόδημοι που έχουν δικαίωμα, 
θα είναι ηλικιωμένοι που ακόμη ενδιαφέ-
ρονται με την πολιτική ζωή στην πατρίδα 
μας, ενώ οι νέοι δεν έχουν κανένα ενδια-
φέρον. Ελληνικές δουλειές δηλαδή…

Ε
ιλικρινά αγανακτώ κάθε φορά που 
βλέπω στην τηλεόραση και στο δι-
αδίκτυο τη διαφήμιση για τη ψήφο 
των Αποδήμων στις εθνικές εκλο-

γές στην Ελλάδα, που υποτίθεται ότι θα γί-
νουν σε μερικές εβδομάδες.
Δεν γνωρίζω ποιος ανόητος τη σχεδίασε, 
ποιος ηλίθιος ανέλαβε την καταχώρησή 
της μυριάδες φορές στα ηλεκτρονικά ΜΜΕ 
και ποιος χαζός πολιτικός εφεύρε τούς 
όρους για να έχουν το δικαίωμα ψήφου οι 
Ελληνες τής Διασποράς. 
Αυτή η διαφήμιση έχει αντίθετο αποτέλε-
σμα από τον στόχο της, αφού δεν μπορείς 
να δεις κάτι με ελληνικό ενδιαφέρον στην 
τηλεόραση ή να διαβάσεις στο διαδίκτυο 
χωρίς αυτή να το διακόπτει κάθε λεπτό. Εξ 
ίσου ενοχλητική είναι η ξαφνική αύξηση 
τού ήχου της στη διαπασών για να ξυπνή-
σει όλη η γειτονιά και ψάχνεις τα κουμπιά 
για να χαμηλώσεις την ένταση. Γεροντική 
παραξενιά μου; Πάντως, όπως ίσως και άλ-
λοι συμπάροικοι, φαντάζομαι, ενοχλούμαι 
όταν βλέπω τώρα ελληνικά προγράμματα. 
Γι’ αυτό και έχει αποτύχει πανηγυρικά αυτή 
η ανιαρή και ασφαλώς πανάκριβη διαφή-
μιση. Ο αριθμός των αιτήσεων στη σχετική 
πλατφόρμα για την ψήφο των αποδήμων 
που έχει ενεργοποιήσει το υπουργείο Εσω-
τερικών, έφθασε τις 9.000, ενώ μέχρι τον 
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ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Ο ΕΜΠΑΙΓΜΟΣ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ

Μόνο 15.000 Ελληνες τής Διασποράς 
θα ψηφίσουν στις εκλογές στην Ελλάδα

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ


